

## 市委农办召开系统党的建设和党风廉政建设会议

## 改革防腐同步推进 保障“三农”事业发展

2月26日,市委农办召开系统党的建设和党风廉政建设会议,总结2013年系统党风廉政建设、反腐败工作以及党建工作,部署2014年工作任务。市委农办、市农委主任孙雷出席会议并讲话。市委农办、市农委副主任殷欧主持会议。今年,党建工作和党风廉政建设年度工作会议首次合并举行,目的是进一步转变作风,改进会风,集中时间和精力抓具体工作的推进。

□记者 欧阳蕾妮

**本报讯** 孙雷对2013年系统党建和党风廉政建设取得的成绩予以肯定,要求系统各单位认真学习领会中央及本市相关会议精神。孙雷指出,深入推进党建和反腐倡廉工作,必须把增强政治定力摆在突出位置。要不断加强理论学习,提高理论修养;要学用结合,毫不延迟地开展反腐倡廉、干部队伍建设、稳定完善土地承包关系、农村产权制度改革、农村综合帮扶等工作,毫不犹豫地禁止形式主义、官僚主义、享乐主义、奢靡之风等事项;要坚决反对各种错误思想,特别是在贯彻八项规定、反对四风、转变作风、事业单位分类改革、绩效工资改革、公车改革等方面,帮助广大干部群众克服模糊认识和消极思想。

孙雷在讲话中强调,要巩固成果,坚持走群众路线。整改落实是确保教育实践活动成效的关键。在教育实践活动中,市委农办系统制订了针对性强的整改落实措施44项,目前30项整改事项已经落实,其余的正在推进,整改工作取得初步成效;树立群众观念,增强践行群众路线

的思想和行动自觉。要把抵御“四风”作为一种思想自觉、行动自觉,使群众观点、群众路线真正落实到每个党员的行动中,贯彻到推动“三农”工作改革发展的实践中。“三农”战线的广大党员干部更要经常深入农村、深入农户、深入田间地头,了解农民群众的呼声和期盼,评估政策执行情况,以为民务实清廉作风推进“三农”事业发展。

孙雷要求,下一步,系统各单位围绕学习型、服务型、创新型党组织,突出工作重点,狠抓工作落实。要突出选贤任能,打造一支勇担重

任的干部队伍。尤其在年轻干部培养上,各单位党组织要高度重视团青工作,按照党建带团建的要求,指导团员青年开展好工作,各级共青团、青年组织要在发现培养年轻干部的过程中彰显作为;要突出提神鼓劲,增强干事创业的精神动力和良好氛围,领导干部,特别是“一把手”必须会做并善于做思想政治工作。

孙雷表示,过去的一年,市委农办系统不断完善涉农监管平台,深化党务政务公开,加强内部管理,机关作风和效能得到提升,在政风行风民主测评中延续良好势头,在全

市8个市级经济社会管理类部门排名第一。孙雷要求,2014年系统各单位要把中央市委有关反腐倡廉的要求融入到各项工作中,“严”字当头,发扬“钉钉子”精神,把党要管党,从严治党真正落到实处。要以上带下,层层抓落实,党员领导干部同志作好表率,把党建工作、惩治和预防腐败的要求贯穿到深化农村改革发展等各条战线和各个领域中去,保障上海“三农”事业发展。

会上,市委农办、市农委副主任吴延风总结2013年系统党建工作,部署2014年工作任务。市纪委驻市委农办纪检组组长房忠桥总结2013年系统党风廉政建设和反腐败工作,部署2014年工作任务。市委农办、市农委秘书长邵启良出席会议。系统各单位现场举行党风廉政建设和反腐败责任书的集体签约仪式。

## 上海水产市场货源充足、品种丰富,水产品价格总体稳定

## 本市渔民人均收入达21453元

□记者 欧阳蕾妮

**本报讯** 记者从市水产工作会议上获悉,2013年全市水产品总产量达29.87万吨,与上一年持平。渔业总产值达66亿元,较上一年增加3.59%。上海远洋捕捞产量达11.52万吨,同比增长3.13%,本市远洋渔业企业全年共回运自捕水产品40863吨,同比增长9.93%。渔民人均收入达21453元,同比增长17.87%。上海水产市场货源充足,品种丰富,水产品价格总体稳定,为保障市民“菜篮子”做出了贡献。

据介绍,去年本市渔业科研攻关取得重大进展,市水产研究所所长江刀鲚早繁成功,获鱼苗数量超过12万尾;虾类产业技术体系方案和首席专家遴选获得通过,已正式启动。河蟹产业技术体系建设形成了池塘养殖大规模河蟹的“松江模式”和“崇明模式”。此外,上海渔业保险支持力度进一步加大,2013年本市淡水养殖保险补贴比例从40%提高至60%,全年完成淡水养殖投保面积

17.32万亩,约占本市池塘养殖面积70%,为都市渔业健康稳步发展打下坚实基础。

2月25日,市农委首次以电视电话会议形式召开了2014年上海水产工作会议。会议总结了2013年上海水产工作,部署2014年重点工作。市农委及有关单位在主场参加会议,9个郊区县农委在各自分会场参会。

## 15个标准化水产养殖场建设超额完成

2013年市农委和市财政局联合行文批复了15个标准化水产养殖场建设项目,总面积为19565亩,超额完成11000亩标准化水产养殖场建设任务。至2013年底,全市累计批复308个标准化水产养殖场建设项目,其中开工259个,完工217个,验收171个,验收率达到58%。

今年,对已列入“先建后补”的标准化家庭水产养殖场和水产大跨度柔性大棚建设试点项目将进一步扩大试点范围,逐步推广。对已建成

的标准化水产养殖场推行高产高效生态养殖模式,使示范场成为上海水产养殖的示范基地、新品种的繁育基地、新技术的试验基地、新型人才培养基地。

## 长江刀鲚早繁成功 加快水产种源体系建设

据了解,松江区水产良种场与上海海洋大学合作,团头鲂“浦江1号”已优选出3套品系,成功繁殖孵化并完成苗种培育。中华绒螯蟹良种选育已完成F5代,为申报国家级良种打好了基础。“三虾一蟹”产业技术体系建设有序推进。虾类产业技术体系方案和首席专家遴选获得通过,已正式启动。河蟹产业技术体系建设经过四年的努力,形成了池塘养殖大规模河蟹的“松江模式”和“崇明模式”。在水产科研攻关方面,市水产研究所所长江刀鲚全人工繁殖技术研究取得重大突破,首次获得长江刀鲚早繁成功,获鱼苗数量超过12万尾,开展了各种模式的池塘放养试验,并增殖放流了9000尾。

根据本市水产产业布局,上海将加快推进虾类、蟹类两个种源体系建设。积极推进中华绒螯蟹国家级水产良种场和暗纹东方鲀国家级水产原种场建设。积极推进青浦区南美白对虾育苗基地建设,力争良种基地繁育虾苗能力达到30亿尾。2014年计划启动青浦淀山湖、上海杭州湾及长江口3个土著鱼类繁育基地建设,开发和利用土著鱼类资源,探索湖泊渔业可持续发展模式。

## 渔业保险新三年规划出台

淡水养殖保险比例提高至60% 2013年,市水产办会同安信农保制定了本市渔业保险新三年发展规划,加大了渔业保险支持力度,2013年本市淡水养殖保险补贴比例从40%提高至60%,全年完成淡水养殖投保面积17.32万亩,约占本市池塘养殖面积70%,简单赔付率由2012年的75%降到61.2%。南美白对虾养殖互助保险投保面积扩大到3.8万亩,平均赔付率为52.8%,低于非互助保险赔付率11个百分点。

## 购买“申漕”虾苗等于“买个放心”

## 上海“申漕”虾苗热销长三角

□通讯员 汤妙兴

**本报讯** 日前,上海市农委水产办在地处金山区廊下镇的上海申漕特种水产开发公司举行“2014年上海市虾类苗种信息发布会”,来自江苏省高邮地区等市内外几十家养殖单位,获悉后当天赶到申漕特种水产开发公司纷纷要求订货,截至2月25日已签约订购各类虾苗超过6亿尾,已售罗氏沼虾等虾苗达4亿尾。许多养殖户说,购买“申漕”虾苗,等于“买个放心”。

据介绍,申漕公司坚持与上海海洋大学开展了20多年的产学研合作,一丝不苟执行高标准的科学养殖技术路线。虾苗好,首要在“种”好。申漕400多亩养殖基地中,有一半用来养殖种虾。育苗时节,海洋大学的专家一只只挑选亲虾,稍有瑕疵就淘汰。在海洋大学专家的指导下,基地精选个头大、体型壮健的适龄亲虾为种虾,又加以合理配置雌雄性比例、科学投喂料、管好水质水温及时防病等举措,杜绝使用违禁药品,每年都顺利通过市水产良种审定委员会组织的良种标准检测,“虾妈妈”产卵量多,幼体质量好,为培育高产优质虾苗打下了基础。

上海申漕特种水产开发公司还采取“借地”育苗办法,多产“申漕”优质虾苗,尽量满足养殖户发展的需要。今年1月先后向江苏扬州江都嘉丰罗氏沼虾良种繁殖有限公司等三家育苗公司提供健壮的“申漕”种虾幼体30多亿尾,供扬州地区育



## 果农田头忙管理

连日来,在上海市重要果蔬生产区域的金山区,果农、菜农抓紧有利天气,纷纷下田头,进大棚,抓紧田间管理,为今年丰收打下基础。图为被誉为“葡萄大王”全国林业系统劳模卢玉金正在观察葡萄嫩芽生长情况。

通讯员 庄毅 摄/文

苗场培育虾苗,并派出技术人员上门指导,倾力改进育苗技术。这些育苗场严格按“申漕”育苗法进行虾苗繁育,大大提高了亲本质量,目前“申漕”提

供的种虾幼体已培育成功,首批罗氏沼虾苗已陆续投放市场,有效地提高了“申漕”品牌虾苗的市场占有率。

## 短讯

## 松江55个培训班 强化干部教育

在日前召开的松江区干部教育工作领导小组(扩大)会议上,全年培训“课程表”出炉,55个内容丰富的培训班将贯穿全年。这55个培训班中,包括了市管部门和区管干部的处级干部学习贯彻习近平总书记系列讲话精神研讨班,也有社区管理与公共服务专题研讨班、宣传干部培训班等,还能去大学城听高端讲座等。据悉,今年干部教育工作还将积极探索“2+X”培训模式,即“2”为培训主管部门和培训机构,“X”为业务主管部门。此外还将大力推动党政领导干部、优秀企业家、先进典型、优秀基层干部等进党校、上讲台。年内,还将完成文化创意产业、新城建设与管理两个现场教学基地建设。

通讯员 孙皓

## 困难学生许心愿 团员青年来圆梦

日前,来自共青团青浦区委、青浦区青年联合会的青年志愿者来到行知民办小学,开展“青生活,爱公益,点亮百个小心愿”——青浦青年送温暖活动。

据悉,本次活动向全区6所民办学校的小朋友征集到了150个小心愿,并通过微信公众平台和现场认领两种渠道进行发布。经过前期的心愿征集和爱心征集,小朋友们的一百多个小心愿得到了广大青年团员们的积极响应和大力支持。据了解,“点亮百个小心愿”是青浦共青团的品牌公益活动,自2007年举办以来,已成为青浦青年关爱社会弱势群体、增强自身社会责任感、参与公益事业建设的重要平台,受到了社会各界的好评。

通讯员 青文

## 赵巷工商所四项举措 创新农贸市场监管

近年来,工商青浦分局赵巷工商所不断创新农贸市场监管思路,建立健全长效监管机制,通过实现“诚信市场、平安市场”常态化,实现科学“预警公示”常态化,实现“覆盖维权”常态化,实现“行政指导与严格执法”常态化,促进了农贸市场秩序和谐稳定。

通讯员 许志坚